

# 中国男网相信未来

吴易昺

经有了那么多积累。”《纽约时报》资深网球记者克里斯告诉记者。

潘兵、吴迪、张择、李喆……

中国男网选手从未停止向世界网坛最高水平迈进的脚步，去年更是堪称中国男网历史性的一年。

张之臻成为首位进入世界排名前100的中国大陆男网选手。吴易昺在克服伤病重新回归巡回赛后，在一年之内从世界排名1100名开外上升到职业生涯最高的113名，被男子职业网球协会(ATP)列为当年年度最佳复出球员的候选人之一，他在美网杀入第三轮的成绩也创造了中国大陆男选手在大满贯赛场的最佳战绩。商竣程不仅收获了自己的首个ATP挑战赛冠军，还成为最年轻的跻身世界排名前200的男网球运动员。

今年澳网男单赛场上，他们的表现也可圈可点。吴易昺和张之臻面对比自己排名靠前的对手，都打满五盘，比分非常接近。张之臻还一度手握赛点，差一点实现个人在大满贯赛场的成绩突破。

商竣程则在首轮战胜了排名比自己高100多位的德国选手奥特，创下中国大陆男选手在澳网的最佳战绩，也成为最年轻的打进大满贯男单第二轮的球员之一。

“他打得很聪明，经常变换打法，避免给对手一个持续的节奏。他马力全开时令人印象深刻，特别是快速的正手攻击很有掌控力。”《纽约

时报》的报道评价。

蒂亚弗在赛后

接受记者采访时，也开玩笑说商竣程“以后会让其他球员觉得很棘手”。“他很特别，才17岁就能有那样的移动和击球，他的正手很有力，在跑动中也能打出很棒的球。”蒂亚弗说。

当然，要看到同世界顶尖球员相比，中国男网选手在发球质量、关键球的处理、机会把握等方面还存在着不小的差距，正如他们在赛后接受采访时都提到的，征战大满贯也是一个学习的过程，自己还有不少需要提高的地方。

告别男单赛场，三位球员将开始新的征程。张之臻将同韩馨蕴搭档参与混双比赛的角逐，吴易昺将参加其他一些赛事并备战法网，前年刚转为职业球员的商竣程说自己对新赛季没有很高的期望，先着眼于努力打好每一场比赛。

他们也相信自己的经历能激励更多的中国年轻球员。“相信以后会有更多更好的中国选手来到大满贯赛场，看到我们的突破，他们也会更有信心，可能下一代球员想的就不再是突破前100，而是更高的目标，更大的成就。”吴易昺说。

## 玉米田“长”出梅西



新华社北京1月19日电 阿根廷足球队在卡塔尔世界杯夺冠后，阿根廷人把本国足球运动员梅西的肖像画成壁画、纹在身上，如今还在农田里用玉米植株“绘”出他的头像。

据路透社18日报道，阿根廷中部科尔多瓦省一片田地经仔细计算后播种，长出的玉米植株稀疏相间，从空中俯瞰形成一幅蓄着胡子的梅西头像。

种植这片田地的农夫马克西米利亚诺·斯皮纳泽是梅西的狂热粉丝。由于阿根廷在去年的卡塔尔足球世界杯夺冠，斯皮纳泽乐意把玉米田种植成梅西头像，以表达自己的喜悦之情。

农业工程师卡洛斯·法利切利为此专门计算了播种玉米的“密码”，让播种机在指定位置播种玉米，确保长出的玉米植株能组成梅西头像。

## 林书豪宣布 两年前已举行婚礼

昨天，林书豪在社交媒体上晒出与妻子的婚纱照，并发表长文。据记者了解，林书豪的亚裔妻子是位教师。此前林书豪效力北京首钢队期间，她都曾前来陪伴。

林书豪在个人社交媒体上写道：“在一起几年之后，我和我的太太在两年前完成了婚礼，那是一场温馨且神圣的仪式，也是我人生有史以来最高光的时刻。很开心把两年多前这美好的一天和大家分享。我很感激能找到一个深爱着我一切的人，也能拥抱我独特的人生，并且愿意和我一起度过。祝愿大家在新的一年里健健康康，能多和爱的人在一起，留下更多美好的记忆。我们全家在此祝大家新春快乐！”据了解，林书豪的亚裔妻子是一位教师，为人开朗、热情、有爱心。

宋翔

## “米兰德比”国兰胜 七度问鼎“超级杯”

新华社利雅得1月18日电 意大利超级杯足球赛18日在沙特利雅得举行。在一场“米兰德比”中，凭借迪马尔科、哲科和劳塔罗的进球，国际米兰3:0战胜同城对手AC米兰，在卫冕成功的同时，第七次赢得该项赛事冠军。

超级杯是意大利足坛传统赛事，对阵双方是上赛季的意甲冠军和意大利杯冠军。去年，国际米兰赢得了意大利杯和意大利超级杯的双料冠军，AC米兰则时隔11年赢回联赛冠军。本次夺冠让国际米兰追平了同城对手，在意大利超级杯夺冠排行榜上排名第二，仅次于九次问鼎的尤文图斯。

新华社墨尔本1月18日电 2023年澳网18日的比赛中，中国17岁小将商竣程以4:6、4:6、1:6不敌赛会16号种子美国选手蒂亚弗，止步男单次轮。

本场比赛结束后，征战今年澳网的三位中国大陆男网选手也全部结束了男单赛场的征程。吴易昺不敌法国选手穆泰，张之臻输给美国选手谢尔顿，都遗憾止步首轮。

尽管未能走得更远，中国男网的此次集体亮相已经创造了历史，这是公开赛时代(1968年)以来首次有三名中国大陆男选手一起进入大满贯男单正赛，在澳网一百多年的历史上也是首次。

“有三名中国男网选手一起进入大满贯正赛是一件令人鼓舞的事，对于中国网球运动的发展也会有很好的推动作用，但我对此并不感到十分惊讶，应该说，这一天早就应该到了，毕竟之前已

“他打得很聪明，经常变换打法，避免给对手一个持续的节奏。他马力全开时令人印象深刻，特别是快速的正手攻击很有掌控力。”《纽约

张之臻

备战世预赛第六窗口期比赛

## 中国男篮公布集训名单

新华社北京1月19日电 中国篮球协会消息，中国男篮19日公布备战2023年男篮世界杯亚大区预选赛第六窗口期比赛的集训名单，多名年轻球员入选。

18人集训大名单为：吴前、程帅澎、赵继伟、郭艾伦、张镇麟、赵睿、胡明轩、曾凡博、王哲林、周鹏、朱旭航、胡金秋、朱俊龙、祝铭震、焦泊乔、崔永熙、崔晓龙、周琦。

为备战第六窗口

期比赛，中国男篮将于2023年2月1日至19日在上海集训。随后，中国男篮将出发前往香港，参加世预赛第六窗口期与哈萨克斯坦队和伊朗队的比赛。

中国男篮主教练乔尔杰维奇针对此次国家队集训，就外界关心的若干问题，做出了回答。他表示，集训名单人选首要的考量为“健康”(特指头脑清醒)、“渴望”(展现在攻防两端)和“谦逊”(国家队球员的必备素质)。除此之外，他

还会关注无私程度、防守质量，防守质量又包括个人防守质量及领悟未来国家队整体防守规则的能力、身体的强壮程度、运动天赋，以及未来国家队建设的考量。

在接下来为期近20天的集训中，乔尔杰维奇表示目标是尽快建立沟通默契，从而将他个人的篮球理念转换成集体的篮球理念，建立球队内部人员之间的联系，建立对内行为准则，尽快进行团队协作，

尽快在教练组之间形成默契，在教练员和其他球队成员之间不断交换意见并加强交流。

对此次参赛目标，乔尔杰维奇表示，“我希望队员能够最大化地利用本次比赛的机会，去建立并接受‘球队整体目标高于个人目标’的理念，我期待每个人把职业球员的最高素养展现出来，结合大家心中毋庸置疑的对祖国的自豪感，化作每天的努力、团结、协作去迎接挑战”。